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SESIÓN PLENARIA 
 

8. Interpelación N.º 335, relativa a número de empresas que tienen que cerrar para que el Gobierno entienda que su 
política de "continuismo regionalista" es el certificado de defunción de nuestra economía, presentada por el Grupo 
Parlamentario Vox. [11L/4100-0335] 

 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Ruego al secretario segundo que dé lectura del punto octavo del 

orden del día. 
 
EL SR. GÓMEZ GÓMEZ: Interpelación número 335, relativa a número de empresas que tienen que cerrar para que 

el Gobierno entienda que su política de continuismo regionalista ese certificado de defunción de nuestra economía, 
presentada por el Grupo Parlamentario VOX  

 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Para formular una interpelación, tiene la palabra por el Grupo 

Parlamentario VOX la Sra. Pérez Salazar.  
 
LA SRA. PÉREZ SALAZAR: Gracias señora presidenta. Señorías buenas tardes. 
 
Sr. Arasti, 309 sociedades mercantiles se han disuelto. 309 sociedades mercantiles han disuelto. Bueno, entonces le 

interpelo, interpelo al Gobierno sobre el alarmante cierre de empresas que acucia a nuestra economía regional y que nos 
aboca a un futuro complicado si no rectifican realmente las políticas continuistas del anterior bipartito.  

 
Estamos hablando de asegurar el trabajo de nuestros ciudadanos y su futuro laboral como labor y como oposición, y 

que nuestra labor de fiscalización hoy le interpelamos y se vuelve urgente ante la evidencia de que nuestra comunidad está 
sufriendo una auténtica sangría de su tejido productivo, y no hay visos de que esto vaya a cambiar. Nos acordamos a un 
nivel grande y notorio de Bridgestone, Teka, Solvay. ahora con problemas gordos.  

 
A ver, Sr. Arasti, durante meses hemos estado escuchando su discurso sobre la Cantabria que funciona, sobre sus 

cifras de empleo históricas, y sobre su plan de autónomos millonarios, que es un cambio de tendencia. Pero ¿sabe usted lo 
que no es histórico, Sr. Arasti? No es histórico que Cantabria lidere la disolución de empresas en toda España, no es 
histórico, que seamos la única comunidad autónoma donde la creación neta de empresas cayó el año pasado mientras el 
resto de España crecía a un ritmo del ocho por ciento. Sí Sr. Arasti. Es obvio que eso no es un éxito, sino que, al contrario, 
supone un grave problema, que creo debería preocuparnos a todos y a usted por su responsabilidad el primero.  

 
Voy a darle algunas cifras, esas que usted dice que no coinciden con las, cuando no coinciden con las suyas, y no 

me alineo con su discurso triunfalista, no le gusta. Vamos a hablar de datos reales según el INE y el ICANE, en el año 25 
Cantabria registró la disolución de 309 sociedades mercantiles, que se lo he dicho anteriormente.  

 
Si lo comparamos con el último año de la legislatura del PRC y del PSOE, ese bipartito que no lo hizo nada, nada 

bien tan poco, pero se cerraron solamente 268 empresa, de las mismas. Vemos que entonces bajo la gestión del Partido 
Popular, el cierre de sociedades ha aumentado más de un 15 por ciento.  

 
En fin, la realidad, estamos peor que con el Sr. Marcano de consejero de Industria, y eso que no fue una maravilla. 

Así que yo creo que debería preocuparle. 
 
Parece que sus políticas han conseguido que el ritmo de destrucción de empresas se acelere mientras usted nos 

habla de la cuota cero en su plan de autónomos.  
 
Y ya que hablamos de plan autónomo y también de pymes, como le han recordado otros partidos de la oposición, 

ustedes no lo han inventado, lo que sí ha hecho ha sido agrupar medidas y ayudas dispersas de sus departamentos, además 
de modificarlas tímidamente e introducir algunas nuevas. 

 
Aunque tanto entonces como ahora les ha faltado a todos valentía y les ha sobrado dogmatismo, Sr. Arasti, ustedes 

se quedaron cortos al no acometer el alivio fiscal masivo y la desregulación drástica que en VOX proponemos. Por eso, por 
ejemplo, le hablo en mi interpelación del continuismo, pero también, y, sobre todo, porque tanto ustedes, como el PSOE y 
el PRC son devotos seguidores y cumplidores de la Agenda 2030, una hoja de ruta que les une y que es contraria a la 
libertad personal y económica, que lo único que hace es cerrar empresas y destruir empleos. 

 
Al final Sr. Arasti, ustedes -unos y otros- se diferencien en matices, por eso, muchas veces solo podemos 

denominarlos el partido, el PSOE azul, el PSOE azul. 
 
No pretende desacreditar algunas de sus medidas que objetivamente, son positivas, por supuesto, pero sí que 

consideramos insuficientes, sobre todo si no van acompañadas de otras. ¿De qué sirve regalar una cuota si luego el 
autónomo tiene que pagar, por ejemplo, 3.100 euros al mes por cada trabajador en costes laborales y cotizaciones sociales? 
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Es así. Es cierto, que existen ayudas temporales a la contratación, pero regalar una cuota cero fíjense, de 80 euros al mes 
es una burla cuando el sistema impone un coste de más de 3.100 euros mensuales por cada empleo generado. Esta cifra 
que menciono no es casual. Quiero recordarle que el coste laboral medio por trabajador y mes en Cantabria se sitúa a finales 
del 25 en los 3.137 euros.  

 
Sin una reducción drástica de las cotizaciones y el alivio fiscal estructural estas ayudas solo sirven para maquillar las 

cifras de la EPA antes de que el negocio se vea forzado a cerrar.  
 
Por otra parte, los delitos climáticos y de la Agenda 2030 de su Gobierno y vuelvo a insistir, también del PSOE y del 

PRC, son auténticos generadores de burocracia continua y destructores de empleo, por ejemplo, miren señorías para una 
panadería o un pequeño taller con dos trabajadores es imposible estar al día de esta maraña de regulaciones histéricas y 
absurdas que cuestan dinero. El coste de cumplir con la burocracia es a menudo mayor que el beneficio del negocio. Para 
ilustrar lo que les digo le voy a poner un pequeño ejemplo. El otro día me contaban en un taller de reparación de automóviles 
de los que estoy visitando últimamente, que están obligados a lavar la ropa de trabajo en sus instalaciones y realizar el 
tratamiento de aguas residuales empleadas.  

 
Al final, el autónomo acaba dedicando más tiempo a rellenar papeles para la Administración y cumplir regulaciones 

peregrinas que a mejorar su negocio, lo que acaba en el cierre por puro agotamiento y falta de rentabilidad. 
 
Otros ejemplos, de qué sirve su ayuda si el pequeño comercio de Torrelavega o de Santander tiene que cerrar porque 

ustedes se pliegan a los delirios de esa Agenda 2030, que he dicho, imponen zonas de bajas emisiones, que disminuye en 
el trasiego de clientes, asfixiando el comerciante local, Los expedientes en materia de la periferia, donde están las grandes 
superficies, y dónde pueden circular, y aparcar sin restricciones. 

 
De qué le sirve a un ganadero al que obligan a complementar cada vez más trámites que hace que sus 

aprovisionamientos se encarezcan, y que pierdan competitividad ante productos extracomunitarios.  
 
Otro ejemplo, más de actualidad es el de Solvay y su ERE para 77 trabajadores. La empresa ha sido muy clara al 

señalar que se enfrenta a desventajas de costes insostenibles en Europa frente a competidores globales. Desde VOX lo 
hemos advertido numerosas veces. Mientras países como China, Estados Unidos no asumen los costes de los derechos de 
emisión de CO2, nuestra industria es castigada por las imposiciones de la Agenda 20 0. Es que mire, usted mismo lo ha 
reconocido varias veces en estas semanas, la última, el pasado 17 de marzo, en la primera reunión del grupo de trabajo 
sobre Solvay en el Ministerio de Industria, usted reiteró que la empresa cántabra tiene que competir con un mercado global 
con Turquía. Usted lo dijo según lo que ha parecido en prensa, dónde no solo no existen esas cargas ideológicas por el 
CO2, sino que los precios de la energía son sustancialmente menores. Pero no solo es eso, Sr. Arasti, sino que también se 
trata de soberanía energética y el precio de la energía. Se lo he expuesto en otras iniciativas. Cantabria produce solo el 39 
por ciento de electricidad que necesita e importamos el 61 por ciento restante, y encima nuestras empresas pagan más el 
doble que lo hacen las empresas francesas, por ejemplo. 

 
Nuestra industria manufacturera y electro intensiva está al límite, podemos preguntar a Solvay ahora mismo al que 

acabo de citar, obligado a realizar paradas de producción porque el sistema eléctrico español es frágil, fundamentalmente 
porque ustedes se niegan a defender la energía nuclear, que es la única fuente capaz de garantizar garantizarnos precios 
competitivos y estabilidad. Y en esto coinciden de nuevo con el Partido Socialista y el Partido Regionalista, entonces no creo 
que haga falta recordarle cómo en diciembre pasado votaron al unísono en contra de la moción de VOX, la moción 148, 
sobre los reactores nucleares pequeños o los SMR, todos ustedes compartieron argumentario; prefieren seguir importando 
energía cara de otras regiones y de otros países antes que apostar por el sentido común. 

 
En fin, súmenle eso a la falta de enchufes como dice la Sra. Buruaga y como guinda ya del pastel, el Decreto Ley 

7/2026 aprobado el pasado viernes y el presente y sobre todo el futuro energético que nos espera no puede ser más negro 
e incierto. 

 
Es que la realidad es tozuda, Sr. Arasti, solo en 2025 Cantabria ha perdido 43 industrias agroalimentarias, 43 

persianas que se han bajado para no volver a subir en nuestro sector primario y alimentario. ¿Dónde están los planes 
estratégicos? Se lo dije el otro día con motivo de unas preguntas, nuestras industrias cierran, ustedes siguen regando con 
dinero de los cántabros, a proyectos de cooperación internacional en otros continentes, a sindicatos, a patronal y a medios 
de comunicación. Para VOX la solidaridad empieza por casa, cada euro que ustedes destinan a agendas ideológicas 
foráneas y a redes clientelares es un euro que les roban a una conservera de Laredo, a un taller de coches de Escalante, o 
una industria de Besaya, o un ganadero de Potes, por visualizar algunos casos de nuestro día a día.  

 
Ya sé que en su réplica, nos volverán a leer su libro y ¡qué vamos a hacer! Desde VOX le exigimos un cambio de 

rumbo, que abandone la inercia del pasado bipartito y deje de mirar a Madrid y a Bruselas, empiece a ofrecer soluciones 
valientes a los cántabros que cada mañana levanta las persianas con miedo a no poder pagar la luz o los seguros sociales. 
Tomen nuevas medidas, reconduzca la situación y proteja nuestro tejido productivo, solo cambiando de modelo como el que 



 
 
 

DIARIO DE SESIONES   

Página 7644 23 de marzo de 2026 Serie A - Núm. 95 (fascículo 2)  

 

 

propone VOX podrá frenar este goteo constante de cierre de empresas. Una hoja de ruta, heredada con cambios cosméticos 
no ofrecen los resultados que Cantabria merece. 

 
Por nuestros empresarios, por nuestros trabajadores, por los cántabros –Sr. Estrada que no está ahora- por Cantabria 

y por España. 
 
Muchas gracias. 
 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Gracias señora diputada.  
 
Contesta el consejero de Industria. Sr. Arasti.  
 
EL SR. CONSEJERO (Arasti Barca): Muchas gracias, señora presidenta.  
 
Vamos a ver, desde luego si se parten de premisas falsas pues las conclusiones evidentemente son falsas. Bueno, 

vayamos por partes, primero dice nos acusa usted de seguir una política continuista, llama política continuista haber llevado 
a cabo una reforma fiscal sin precedentes con la bajada de todos los impuestos de competencia autonómica. Llama política 
continuista haber hecho la primera ley de simplificación administrativa, que recoge la mayor supresión de trabas burocráticas 
de nuestra historia, el primer Plan de apoyo al empleo autónomo, que ya sé que no le gusta, pero a los autónomos sí que 
les gusta; la primera Agenda Digital de Cantabria; el primer Plan de internacionalización de Cantabria; el haber cumplido por 
primera vez el objetivo presupuestario de la Ley de Ciencia; el haber puesto en marcha un plan director de suelo industrial; 
un plan estratégico industrial. Llama continuista a captar la mayor inversión privada de la historia de Cantabria. 

 
Eso no se sostiene, no hay nada más contrario al continuismo que nuestra acción de Gobierno. Habla usted de cierre 

de empresas cuando la creación de empresas está en máximos históricos y no en mi libro, es que son datos oficiales del 
Instituto Nacional de Estadística. Mire, según datos del ICANE, el número de sociedades creadas en 2025 fue el segundo 
mayor de la serie histórica y creció un 8,1 por ciento por encima de la media nacional. No sé cómo usted dice que estamos 
a la cola oiga o está usted equivocada o lo estoy yo y yo sinceramente estoy harto de ganarle apuestas. 

 
Y eso que 2024 fue un año histórico en el que la creación de sociedades se incrementó un 17 por ciento, el segundo 

mayor incremento de España. Mire, aquí tienen la gráfica de creación de sociedades, aquí está, oiga si me equivoco el 
próximo pleno lo dice, bueno, pues aquí ¿no ve usted que sube, pero no ve usted que sube? ¿cómo va a bajar si sube? Si 
sube no baja. 

 
Vamos a ver, bien, más datos y si son con cierres, si con cierres se refiere a disoluciones lo lógico es ponerlo en 

relación con las creaciones, para ver el crecimiento neto de empresas. En 2025, con datos del Instituto Nacional de 
Estadística, se registró una creación neta de 661 empresas, ¿es mucho es poco? Es un incremento del 32 por ciento respecto 
de 2023, 10 puntos porcentuales más que la media española. Es un dato histórico, es el segundo mejor de la serie ¿a qué 
cierre se refiere usted? Mire, aquí está el gráfico ¿no ve que sube la creación neta de empresas, no ve que sube? Pues si 
no, oiga, pues entonces, pues alguno está equivocado, usted o yo; bien, está usted equivocada.  

 
Datos que no es que sean buenos, no es que sean de defunciones ni de, no, no son excepcionales y además no son 

datos que son aislados. Mire, hoy hay 11.467 afiliados más a la Seguridad Social que hace 3 años. Hombre, si hubiese la 
mortandad que usted dice, esto no puede ser, y 5.495 parados menos y tenemos la tasa de paro más baja de España, un 
6,77 por ciento. ¿Pero no se da cuenta que estos datos son incompatibles con los suyos? Hay que tener mucho valor para 
hablar de defunción de nuestra economía con estos datos que son del Instituto Nacional de Estadística. 

 
Y mire, en 2025 la cifra de negocios de la industria creció un 3 por ciento, el segundo mayor incremento de España, 

es que tampoco se corresponde con lo que usted dice. Y la cifra de negocios del comercio que usted habla con comerciantes 
todos los días porque viene aquí siempre con un relato, pues la cifra de negocios del comercio se incrementó un 5 por ciento, 
el cuarto mayor incremento de España y la inversión extranjera experimentó el tercer mayor incremento de España. Esto no, 
no tiene nada que ver con ese, en fin, esa pincelada fúnebre que da usted a todo lo que tiene que ver con nuestra acción de 
Gobierno. 

 
En definitiva, unos datos que difícilmente encajan con su panorama catastrofista, como así lo juzgan los propios 

empresarios de la región. Cantabria fue la segunda comunidad autónoma donde más se ha incrementado la confianza 
empresarial, ha aumentado un 1,68 por ciento respecto del trimestre anterior, le traigo también la gráfica para que usted se 
cerciore.  
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Mire, confianza empresarial, primer trimestre de año, aquí está la confianza empresarial de España ¿no la ve arriba, 

no la ve arriba? Pues entonces aquí pasa algo, aquí pasa algo y admítalo, es que su visión apocalíptica es difícil de mantener. 
 
Muchas gracias. 
 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Gracias señor consejero.  
 
Para el turno de réplica tiene la palabra, por el Grupo Parlamentario VOX, la Sra. Pérez Salazar.  
 
LA SRA. PÉREZ SALAZAR: Gracias, presidenta.  
 
Sr. Arasti, lo dicho antes, en su réplica usted nos va a vender su libro, está claro usted viene con los gráficos ¿no lo 

ve usted? Claro que lo veo, me pongo las gafas soy miope, pero desde me pongo las gafas y lo veo, Sr. Arasti, nos diga que 
el paro es muy bajo, bueno, que nuestros jóvenes no se marchan de nuestra tierra, pues es cierto que se marchan, ahora 
usted no lo ve y no sé, ha venido usted es con ese guión de optimismo oficial, pero sus palabras no paga las nóminas, no 
levantan las persianas de los negocios que cierran en nuestra región, usted presume datos de empleo, pero omite que son 
cifras de maquillaje realmente estadístico, basadas en el sector público y servicios de temporada, mientras el índice de 
producción industrial, no sé, vamos a ver si ahora también tendrá usted otros datos, en Cantabria caído un 5,2 por ciento 
anual, lógicamente. El empleo industrial de calidad están problemas.  

 
En fin, Sr. Arasti, es que lleva usted ya casi tres años al frente de esta consejería y sinceramente no se ven avances 

significativos en el tejido empresarial, porque sus políticas no están funcionando o no están funcionando, por mucho 
optimismo que usted decida, que usted diga y que usted realmente plantee, y todos los datos esos que me está dando usted.  

 
Cantabria necesita un, realmente un plan de choque real, un alivio fiscal masivo para autónomos y pymes, necesita 

que el relevo generacional sea una prioridad, necesita energía disponible y barata y, sobre todo, que dejen de hacer 
seguidismo de la Agenda 2030 y del fanatismo climático.  

 
Ya sabemos también que la ejecución del 96 por ciento del presupuesto de su plan de autónomos, sabemos que se 

ha ejecutado, dice usted, también es el 96 por ciento, pero, claro, gestionar el dinero no es un éxito si el resultado no es el 
esperado, es un éxito es el resultado se lo esperado si no, no Sr. Arasti. Su Gobierno ha gastado ya 38.000.000 de euros 
para terminar perdiendo ciento autónomos netos ¿es cierto no es cierto? Ah, no es cierto. Vale. El consejero tiene, como 
siempre, vende su libro, tiene otros datos, vale. 

 
Esto se podría considerar como la anatomía de un fracaso carísimo. Nos cuestan miles de euros de dinero público 

cada autónomo que abandona, vuelvo a repetirle de qué sirve, su cuota cero de 80 euros si el coste laboral medio por 
trabajador en Cantabria ha escalado hasta los 3.137 euros mensuales.  

 
En fin, usted utiliza también, antes hablando de Solvay utilizaba Turquía como excusa para los despidos, ya en Solvay, 

reconoce que allí no pagan derechos de emisión de CO2 ni sufrido transición ecológica, pero aquí en Cantabria su Gobierno 
sigue abrazado la rosquilla esa de la Agenda 2030, que no hace, sino perder competitividad.  

 
Mientras nuestras industrias electrointensivas sufren lo indecible. Cantabria sigue produciendo solo el 39 por ciento 

de la electricidad, como le he dicho antes, de lo que necesita. Dependemos en un 61 por ciento de fuera, porque ustedes, 
junto al bipartito, rechazaron nuestra propuesta para apostar por la energía nuclear y los mini reactores.  

 
La realidad es tozuda consejero, Cantabria fue en 2025, la única comunidad de España, donde la creación de 

empresas cayó un 2,1 por ciento frente al crecimiento nacional del ocho por ciento, consejero, no sé qué sus datos y sus 
gráficas estamos arriba del todo, ¿estamos arriba del todo? Ojalá. Vale, lideramos la disolución de empresas en periodos 
críticos con aumentos hasta de un 123 por ciento y no es apocalíptico esto consejero, es la realidad. 

 
Bueno, en fin, Sr. Arasti, no se puede ser el PSOE azul, no se puede ser del PSOE azul. No basta con agrupar ayudas 

dispersos del anterior Gobierno. En fin, mire, el tiempo de la herencia recibida ya ha pasado, demuéstrenlo abandonando 
las políticas, continuistas, como he dicho anteriormente, del anterior bipartito. Dejen de mirar a Bruselas, y empiece ya a 
defender al pequeño comercio, a las fin, a las pymes y a las empresas que quedan de nuestro glorioso pasado industrial.  

 
Si no acomete una desregulación drástica y no rompe con el fanatismo climático, que está desmantelando nuestra 

industria, el cierre de empresas seguirá siendo su único legado. Elija, o los cántabros o la Agenda 2030. 
 
Desde VOX, lo tenemos muy claro. Consejero, gracias por los cántabros, por Cantabria y por España.  
 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Gracias, señora diputada.  
 
Para el turno de dúplica, tiene la palabra el consejero de Industria, Sr. Arasti.  
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EL SR. CONSEJERO (Arasti Barca): Señora diputada, la verdad que es muy difícil debatir, debatir con usted, porque 

claro, en fin, si usted, cuando yo le cito datos oficiales pues no, no, lo reconoce, no, en fin. Le acabo de citar datos del 
Instituto Nacional de Estadística, de la confianza empresarial, en fin, cuando usted dice no, no es que hemos disminuido la 
creación de la creación de empresas.  

 
Oiga, pero si es que es exactamente lo contrario. Estamos a la cabeza, a la cabeza. Entonces lo tiene usted muy 

fácil, porque puede venir usted el próximo pleno y decir, oiga usted, Sr. Arasti, ¿cómo se ha inventado esas cifras? Yo le reto 
a que lo haga. ¿A qué no lo va a hacer? Tiene usted un sudoku de cifras que, en fin. 

 
Todo lo que ha dicho además, es incompatible con estos datos que, bueno, hombre, ¿no me negará que tenemos la 

tasa de paro más baja de España? Por lo menos eso no, ¿no?  No se da cuenta usted que es incompatible todos esos datos 
que usted, usted ha citado con los datos fundamentales, que son tasa de paro, tasa, afiliados a la seguridad… Es totalmente 
incompatible. 

 
Y, por otra parte, mire usted, usted cifra, o sea, usted cita frases que son mías literalmente, literalmente mías, es que 

las fusilada, así de claro. Claro, bueno, vamos a ver, esto no significa que la situación que he descrito no significa que no 
haya problemas y ajustes dolorosos que por desgracia, por desgracia, nunca faltan. Ha citado usted Bridgestone, Teka, 
Solvay, Bridgestone y Teka ha afectado a toda. España y Solvay es la única planta que hay en España. Y hemos dicho desde 
hace más de dos años que la industria española tiene problemas endémicos que el Gobierno de España no acaba de 
resolver. Uno de ellos es el precio de la energía eléctrica. Como ha dicho usted, el precio de la electricidad, bueno, lo ha 
dicho usted, porque yo, me ha copiado a mí, es más caro que el de nuestros competidores europeos y, a su vez, en Europa 
es más caro que en otros países extracomunitarios, y esto es muy relevante para el importe, para el importante sector 
electrointensivo, en el que la energía representa más de un 40 por ciento de sus costes totales. Y según la Asociación 
Española de grandes consumidores, en España el precio final de la energía eléctrica es el triple de Francia, que en Francia 
y un 30 por ciento mayor que en Alemania, y, por lo tanto, así es muy difícil competir.  

 
Este diferencial es debido a los peajes impuestos y otros cargos superiores a los que se pagan en Francia y en 

Alemania, además de otros costes, como los servicios de ajuste, que se han disparado tras el apagón y que no se pagan ni 
en Francia ni en Alemania.  

 
Pero es que, además, según los datos de la Agencia Internacional de la Energía, el precio eléctrico final medio que 

paga la industria electrointensiva de la Unión Europea es el doble que en Estados Unidos y un 50 por ciento más caro que 
en China, que en China. Y después está el coste de las emisiones de CO2, que como usted ha dicho, pues efectivamente 
China, que es el país que más gases de efecto invernadero emite a la atmósfera, pues sus empresas no pagan 
absolutamente nada por esta cuestión, ni las de Estados Unidos y, sin embargo, las de la Unión Europea, que tan solo 
representa el seis por ciento del problema, pues estas empresas europeas soportan un coste por la emisión de CO2 que no 
afecta a las empresas ni de China ni de Estados Unidos.  

 
La paradoja es que con esta política medioambiental la Unión Europea está penalizando su industria, y está 

beneficiando la industria de los países que más gases de efecto invernadero emiten a la atmósfera. A todo lo anterior se 
suma un factor importantísimo, que es la incertidumbre regulatoria, ya que nada espanta más la inversión que la 
incertidumbre y, lamentablemente, este ha sido y es el escenario reinante en España. Por ejemplo, en 2021 el Gobierno de 
España anunció las subastas de cogeneración, sin las cuales estas plantas no son rentables y cinco años más tarde todavía 
no se han convocado.  

 
Hay otras razones coyunturales que afectan negativamente a nuestra economía: la acusada desaceleración de los 

dos principales clientes de las empresas cántabras, que son Francia y Alemania, la política de aranceles, letra que ha 
provocado un verdadero, una verdadera invasión europea de productos asiáticos y, sobre todo, la incertidumbre que suponen 
la actual situación internacional. Pero el Gobierno de Cantabria, encara los problemas con medidas concretas y la creación 
de empresas está en máximos históricos, el balance neto también tenemos el mayor número de afiliados a la Seguridad 
Social de la historia de Cantabria y la tasa de paro más baja de toda España. 

Muchas gracias.  
 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Gracias, señor consejero.  
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